ОТ СОСТАВИТЕЛЕЙ
Великая Отечественная война, или шире Вторая мировая война, – это важнейшее событие в истории России. Память об этой катастрофе, о людях, которые сражались за Родину и погибли на поле боя, об её причинах и последствиях – важнейшая составляющая современного российского общественного сознания. К сожалению, обращение к прошлому часто происходит в связи с юбилейными датами. Современное российское общество, стимулируемое политическими лидерами, порой уделяет чрезмерное внимание отдельным фрагментам прошлого, что отвлекает от насущных проблем и размышлений над будущим. Естественно, что память о прошлом и важнейших событиях, которые бы консолидировали общество, должна присутствовать в нем незримым фоном его повседневности. Однако историческая память так же должна носить компромиссный характер, что достигается диалогом в обществе по острейшим вопросам истории, лишь тогда она будет позитивно способствовать объединению общества и повороту его «головы» вперед. 

Представляемая книга – это сборник, посвященный Владимиру Дмитриевичу Тарасову, его жизни и боевому пути. Основную часть книги составляют дневник В. Д. Тарасова и его письма к родным и близким с фронтов Второй мировой войны. В них от первого лица рассказывается о войне, о боевых действиях, быте и фронтовой повседневности, о внутренних переживаниях автора и проблемах его интересовавших.  Все это очень важно для понимания сущности войны и значимости военных лет для целого поколения фронтовиков, их последующей жизни. Источники личного происхождения представляют не «официальную» или «государственную» историю, а историю человека, что придает публикуемому дневнику и письмам актуальность.    

Большинство документов и фотографий, помещенных в настоящей книге, были предоставлены дочерью В. Д. Тарасова – Натальей Владимировной Родькиной (г. Снежинск), а также музеем «Наследие» школы № 59 г. Челябинска (руководитель С. В. Нефедова). В фонды школьного музея материалы были переданы руководителем литературного объединения тракторного завода (ЛИТО ЧТЗ) Ефимом Григорьевичем Ховивом, который долгие годы занимался биографией Владимира Тарасова. Перечень этих материалов следующий: личные фотографии (1930–1960 гг.); письма к родным периода Великой Отечественной войны (65 письма); дневник (28.9.1944–9.3.1953 гг.); письма к В. Д. Тарасову, написанные его однополчанами, знакомыми и близкими, а также описи писем с кратким их содержанием; личные документы (автобиография, удостоверения, заявления и др.); записные книжки парторга ЧТЗ (6 тетрадей) и тексты выступлений В. Д. Тарасова на митингах и совещаниях; заметки по истории 533-го зенитного артиллерийского полка, составленные В. Д. Тарасовым; переписка Е. Г. Ховива с сослуживцами и коллегами В. Д. Тарасова.
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